Srednja škola Lovre Montija - Knin

Osnove ekonomije 3 
Radni list 3 – Tržište proizvodnih čimbenika - ponavljanje

Nastavnik: Dragan Boduljak         


_______________________________________________________________________________________
1. Cijena zemlje zove se zemljišna  _____________________ i za vlasnika predstavlja ______________________, a za korisnika koji zemlju uzima u najam predstavlja  ______________________ .
2. Ponuda zemlje je fiksna pa je stoga:
a) Krivulja potražnje za zemljom savršeno neelastična
b) Krivulja ponude zemlje savršeno neelastična
c) Krivulja ponude zemlje okomita
d) Ona jednaka potražnji
3. Objasni kako na visinu rente utječe povećanje poreza na rentu.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Porez na rentu prevaljuje se u cijelosti na:

a) Korisnika zemlje
b) Na vlasnika
c) Na vlasnika i korisnika
d) Na državu
5. Kapital je proizvod koji je  _________________________ u procesu proizvodnje, a koristi se kao proizvodni _________________________  u daljnjoj proizvodnji roba i usluga.
6. Proizvoljno ucrtajte krivulje ponude i potražnje zemlje te označi točku ravnoteže.
7. Prirodni resursi su:

a) Isključivo obnovljivi
b) Obnovljivi i neobnovljivi
c) Neobnovljivi
d) Resursi koji  nisu pod  utjecajem ljudskog rada
8. Navedi jedan obnovljivi prirodni resurs:
__________________________________________________________________
9. Opiši Ramseyevu teoriju oporezivanja:

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Kamate koje banka nasplaćuje investitorima koji od nje pozajmljuju financijska sredstva za banku su:
a) Pasivne kamate
b) Aktivne kamate
c) Pasivno-aktivne kamate
d) Kamate na depozite 
11. Akumulirana štednja predstavlja:

a) Ponudu kapitala

b) Potražnju za kapitalom

c) Potrošnju građana

d) Autonomnu potrošnju

12. Postoje dvije osnovne snage zbog kjih se kapital akumulira:
a) _____________________________________________
b) _____________________________________________

13. Ponuda i potražnja za kapitalom uravnotežuju se tržišnom cijenom kapitala koja se još naziva
_________________________________________
14. Tržišni kamatnjak ima dvije važne funcije:
a) Kao sredstvo motivacije jer potiče ljude na ________________________

b) Kao sredstvo racionalizacije jer potiče društvo da bira projekte koji donose najveće _________________   ___________________ na kapital.

15. Objasni premiju na rizik.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
16. Glavne značenja profita su:
a) _______________________________________________________________________

b) _______________________________________________________________________

c) _______________________________________________________________________
17. Davanjem kapitalnih dobara u najam vlasnik ostvaruje:
a ) Rental 
b ) Profit 




c ) Dividenda 
d ) Nadnica 



18. Izračunajte stopu povrata na kapital ako je ukupno uloženi kapital 500.000,00 , a neto povrat  25.000,00.
